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Exercice 1 (4 points)

Pour chacune des affirmations suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse. Chaque
réponse doit étre justifiée. Une réponse non justifiée ne rapporte aucun point.

1. On considére la fonction f définie sur R par : f(x) = 5xe™ .
On note C; la courbe représentative de f dans un repere orthonorme.

Affirmation 1 :
L'axe des abscisses est une asymptote horizontale a la courbe C.
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Affirmation 2 :
La fonction f est solution sur R de I'’équation différentielle (E) :y' +y = 5e™*.
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2. On considere les suites (u,), (v,) et (w,), telles que, pour tout entier naturel n :
Uy SV S Wy,

De plus, la suite (u,) converge vers —1 et la suite (w,) converge vers 1.

Affirmation 3 :
La suite (v,,) converge vers un nombre réel [ appartenant a l'intervalle [—1; 1].
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On suppose de plus que la suite (u,,) est croissante et que la suite (w,,) est
décroissante.

Affirmation 4 :

Pour tout entier naturel n, on a alors : u, < v, < wy.

Acamakon ¥: (mp) wb ccissab done Un € g > s,
(Wwa) eF decaissanls Ao Ya €N wy s ws.

Oa a doac
Ynen A, L Ma £ W, € wa £ We
Dot lb‘nénd M..sv..su.-,l

Exercice 2 (5 points)

Une agence de marketing a étudié la satisfaction des clients concernant le service
clientéle a 'occasion de I'achat d’un téléviseur. Ces achats ont été réalisés soit sur
internet, soit dans une chaine de magasins d’électroménager, soit dans une
enseigne de grandes surfaces.

Les achats sur internet représentent 60 % des ventes, les achats en magasin
d’électroménager 30 % des ventes et ceux en grandes surfaces 10 % des ventes.

Une enquéte montre que la proportion des clients satisfaits du service clientele
est de:

e 75 % pour les clients sur internet ;
e 90 % pour les clients en magasin d’électroménager ;
e 80 % pour les clients en grande surface.

On choisit au hasard un client ayant acheté le modéle de téléviseur concerné.

On définit les événements suivants :
e [: «leclient a effectué son achat sur internet » ;
e M: «leclient a effectué son achat en magasin d’électroménager » ;
e G : «le client a effectué son achat en grande surface » ;
e S: «leclient est satisfait du service clientele ».

Si A est un événement quelcongue, on notera 4 son événement contraire et P(A) sa
probabilité.

1. Reproduire et compléter I'arbre ci-contre.
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2. Calculer la probabilité que le client ait réalisé son
achat sur internet et soit satisfait du service clientéle.

2) oncfecRe (NS
phrn'c'.e Ca -QMJ: de. Pacbas oads Konne e, (P=) = 0)
P(zns) = B(X)x Pp(s)

0.6 x©,15

0,45 |

11

|P(xns)

3. Démontrer que P(S) = 0,8.

) T,Ner G fovment wne paditton de Q \aamivens
v ’O-fht- Lo £oc Ay ?Ju:nhuh: ELE‘ *‘o’ru.{e.., P -

P8 = P(rns)+ P(nns) « P(ensed
= PCE)a P (S) e BN)x P, (s) « BC6)w Py (S)

= 0,65 0,5 * 0,340% + 04 x 0,8

\Pee) = 6,3
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4. Un client est satisfait du service clientéle. Quelle est
la probabilité qu’il ait effectué son achat sur internet ?
On donnera un résultat arrondi & 1072 preés.

k) On BeckRe Ps (-f)
Dapri= €a fmu.h At ,Mhdu-:w condilronnees ,0uec PC(I)zo

CI)= pisnzx) {sn T)
P’ pC5)

= O, &5

( Ps () % 0,563 |

5. Pour réaliser I'’étude, I'agence doit contacter chaque
jour 30 clients parmi les acheteurs du téléviseur. On
suppose que le nombre de clients est suffisamment
important pour assimiler le choix des 30 clients a un tirage avec remise. On note
X la variable aléatoire qui, a chaque échantillon de 30 clients, associe le nombre
de clients satisfaits du service clientéle.

a. Justifier que X suit une loi binomiale dont on précisera les paramétres.
Sa) CRetsi au Rosaud aam cent o QR &zm&q s %P et
Saksfoit &b wne expione afavlode & dewx (vTues:
Swuccd, @ -'& cliomk ot Sq_h'sfmj' dt ?.‘&\lﬂ."kﬂ.b. ?(S)a 0,8

echec : “ @ clemt 'l Pn,ta.hsf'm}
Cet dont ume Epita va de anm&g ae Pn*m.._b\g P:_QJ
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b. Déterminer la probabilité, arrondie a 102 prés, qu’au moins 25 clients soient
satisfaits dans un échantillon de 30 clients contactés sur une méme journée.

B) on Recke P(x 3 25)
P(x>25) = 4- P(X<25)

A~ R(XS2L)
adec Ro wlo.fabnice , on bpoave
|PCxz25) 2 9 42¢

AL

n

6. En résolvant une inéquation, déterminer la taille minimale de I'échantillon de

clients a contacter pour que la probabilité qu’au moins I'un d’entre eux ne soit pas
satisfait soit supérieure a 0,99.
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Seif ¥ La vauollh aleulvne qu compte & aembie de
Phesaame . pon oulnlin e
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n €n (0,8) € On(0,04)

no2 e'\(ota“ﬁ‘) Con O,8 <4

€n(9,8) tnlo,3) <o
o fnlojon) y 20,64
& (o, 2)
deone n 2 24

.9, -Qm...'!r Aoac wa €chank@®n de talin
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7. Dans les deux questions a. et b. qui suivent, on ne s’intéresse qu’aux seuls
achats sur internet.
Lorsqu’'une commande de téléviseur est passée par un client, on considére que le
temps de livraison du téléviseur est modélisé par une variable aléatoire T égale a
la somme de deux variables aléatoires T; et T,.

La variable aléatoire T; modélise le nombre entier de jours pour 'acheminement
du téléviseur depuis un entrepét de stockage vers une plateforme de distribution.
La variable aléatoire T, modélise le nombre entier de jours pour 'acheminement
du téléviseur depuis cette plateforme jusqu’au domicile du client.

On admet que les variables aléatoires T, et T, sont indépendantes, et on donne :
e |’espérance E(T;) = 4 et la variance V(T;) = 2;
e |’espérance E(T,) = 3 et la variance V(T,) = 1.

a. Déterminer I'espérance E(T) et la variance V(T) de la variable aléatoire T.

¥ T=Ta+ T2

E(T‘I} - t'| UCTQ} - ‘L tl' E(T:,‘ = 3 UﬁT;) = '1
a) ELT) = ECTa 4 T2) VO = V(Ta+T)
= E(Ta)+ E(Ty) = V(T4 UTe)  can Tyek Ty soab
Uods 2omdcam rea
= k43 - 2+
ey =¥ | Ve = 3|
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b. Un client passe une commande de téléviseur sur internet. Justifier que la
probabilité qu’il regcoive son téléviseur entre 5 et 9 jours aprés sa commande

;. P 2
est supérieure ou égale a =.

B on chuche P(S €T <3)
on a S &T £9
= S-F € T-8CT) £ 9-3*
o= -2 & T-E(T) ¢ 2
e | T-ecn | £ 2

on unlise R'evenement coamaire (Cau -f‘xu'tja.uh de Bilenamnme
TeRebychev) s’applique pow PT-EMizZa)

?(lr-emica) = 4= P(tT-em|>2)
= A~ PClT-€&M | 3)
Dapz, 2'inigalik de Biemaymé TchebycRey, on a
F(r-anis3) < v_c{)_
- POT-eD]23) > -3..3?

A4 - PAUT-EM|23) > 4 - 1
A~ PIT-EmM|23) > %
PllT-em)¢2) 2 .,95_

P(S<T<3) 2 i:f,-\
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Exercice 3 (5 points)
L’espace est muni d’'un repére orthonormé
(0;7.7, k).
On consideére les points A (5; 5; 0),
B(0;5;0),C(0;0;10) etD(0;0;—3). 3 U
2 o A
1. oy ¥
L T
a. Montrer que n_{(—l) est un vecteur 0
0
normal au plan (CAD). D
3
4)a) CA oF €0  sant des vedtane da plan (CAD) s
= - ch
G WE=Y N (o
Yr-Ye =5 A -5 -4 ~&
3#-31: B =W ” -
C?a\'(":? ne Sont P caltniaise, Cas x,..‘:*;a,o
On ot & podil scallavie de 8. avec ceo clesx veckEion
ﬁ—:- l'.? » AxS =155 4 On(:‘{ﬂ)
=2 ¥=35+0
= 0-
E:-C-s = A= 0 A xO 1-0;:(—-%-)
=020+ 0
=0
— ot g
done n, et nl‘ﬁo%anmf & CA e acb.
ﬁ? hront nmotaom-ﬂ & deux vecdtus non J
Rindauies du plam , i€ &t nomal ou plam (CAD) .
b. En déduire que le plan (CAD) a pour
équation cartésienne : x —y = 0.
b) Si um Jechern novmald & wn QQM- a comedloandey (I‘)
alor £'dquakon carlesienne dia plan et =
A + 55 tcy+ 4 =0
ﬂorumem{j') (cap) - 41:.-43-*011-6...—.0
2 CAg) : ==y «d =0
'?bu.z Yacudes d, ) O, u_‘l\"eﬂﬂ' W Pm"n\' A P-ECI.M
A(s,5,0) € (CAD) deac Ty —Yp td=0
<= S -5 4t d=0
& = A=0
A'oa l (cAav) : =x -y =0 I
i G G BT i
I
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2. On considére la droite D de représentation
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5
x=-t
2

paramétrique o == B 5,out€eR
2

z=0

a. On admet que la droite D et le plan (CAD) sont sécants en un point H. Justifier
que les coordonnées de H sont G; 0).

2) T Df==5%
LSE A E€R.
l.!,|=$.-Z

3=°
) Hed dene H(ZE; S-5t; 0)
HeEe (CAD) deae xy-y, =0
At st _-G--'-;e> -0
¢ St_s.+.sk=o0
= z

b. Démontrer que le point H est le p\)hrojheté,orthogonal de B sur le plan (CAD).
b‘ Oa sait c-,\é_ba. que H & (Cﬁ'b). it
IT€ rabk 3" meataer que (BH) et bien popendiculove & CcAD).
Pl - o TV T
Bn [ 2 = B/ 2 ob wn Jedtus duiedtin do (BH)
£~ 5 -5
F3 z
o~ O o
—
On oo BH = ,_s. F::
— <- - =
Aorc BH e 0,y Qonb c.aQic\inue.

Comme. ltl-: ot wn Jeckouw nemal Q'(Cﬁ-b) # ofon .B.T?
e €galement Vechun aomal X (CAD)

et denc (BH) et biem wmmmh a (cAD)
et dore |H et @ puoyti afogonel de 8 su (cAd) |
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3.
a. Démontrer que le triangle ABH est rectangle en H.

3a) le point A oppaient as plam (CAB), ainsi gue & poinkt H-
ﬁ-l-? et wn Vecdrens neavmal &(Cﬁb) Ve ¥ gk mﬂﬁ‘iﬁl\ﬁi
a "ﬁ'-l-o -EII.- Ut&wu Aan Pﬂ.ﬂm

—n —>
'Deuu: BH e AM seak ml‘&ocsoc\n.u.\s-

Donc | & tuamgle ABH ob tcchumgd om #))

b. En déduire que l'aire du triangle ABH est égale a %.
b Laule oflan ’hutﬂ-n\g@e. b égafe & La base muliplee poa

duial paa 2
o | .| RAHx BN
A8v 2
=3 (/e s\ e
2
= | BS 28
° = I...q-*-__"_
BH- (2.
2
— {...5' —> {_§ s \2 $32 2
An = Au ““h][—r)*(‘z) t0
& 2 =
M 4 AH = 2;"_:’:.._2415
A = SZ
-
S5 5
d&ﬂ-‘.‘. j = _2-.-"IE z-ﬁ
A3y 2
5 3o
= 2

:
= 25
I.:;L‘m :

4.
a. Démontrer que (C0O) est la hauteur du tétraédre ABCH issue de C.

ba) AZ\ B(Z\ W(E denc A,8 oF H senr dome L5
E an  d'equakon 3=0, p.éa:.;ﬂ
S

i P-:-Q\Eém]‘ P G vecheni. g
- Ly Tch\'\"o__'m

-

s -
oC - Aok done 6C oF colindacie & &

=
o

On (Of,f.f) eF un Aepiia gfhonome | ce >
: Aue Que I ok mfﬁ.uqcu_i & z?.u:}— & f
donc . GC ot wn Vedtun novmal ous plam (ABH)

& don O e & paephd afogenal de € sw (MRH)
\(co)e.s- donc boen Lo Rautos du héhacdse ABCH ’

Assue de
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b. En déduire le volume du tétraédre ABCH.

On rappelle que le volume d’un tétraédre est donné par : V = §Bh ou B est
l'aire d’une base et h la hauteur relative a cette base.

) On a déa Lauz da €a base du Kinecdae.
IR rb & wwlwlen Lo Rautbeun

58(3) DC.:.Ao-

Ad
o'o
Vg, = onau x o8
3
= ?—'-—s—g Ao x4
\) ¢ 3
ﬂgcu = ':I_E.’_S.-

5. On admet que le triangle ABC est rectangle en B. Déduire des questions
précédentes la distance du point H au plan (ABC).

5)  On pas> colules €2 volime de ARCH en paonant
Comme baee ABC . [a hauleus come A Romn o Ra.

Atshamce pabae G point H el & ?.ﬂ.rqfﬂﬁc} q..m:ytnq'i:k

N = d’_sac * A e Ve 4_2_;_;. d‘qpu". &m\mn eh).
3
at#ﬁc = A8, BC Coa ABC &} un tiamgls Aeckumgla em B
2.

ﬁ’( s -;’_) ac s\ Bez NG edot
Ao - O A4S

= \J2%+wo
= \l s
= 3§
done
SxS%E x A4
AL . 2
€ 3
<= A2S 25(5 d
o i —f—"
= AZS =4
255
] d =

donc Q0 dtsVomce enbre & pornt H o 2o plam (A8 |
r e€gala & \{'13'

£
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Exercice 4 (6 points)
Partie A : étude de la fonction f.
La fonction f est définie sur l'intervalle ]0; +oo[ par: f(x) = x —2 + %ln x, ol In
désigne la fonction logarithme népérien. On admet que la fonction f est deux fois
dérivable sur ]0; +oo[, on note f’ sa dérivée et f'' sa dérivée seconde.
1.
a. Déterminer, en justifiant, les limites de f en 0 et en +co.
I:-']O;{-ﬂa[ f(xh x -2+ di'en(t)
PaNe A
A -2)= =
Aa) en O -ﬁ:ﬂﬂg )= -2 ? —
. u I : 4(x) = =0
e 27 ) pan preci e e
L '4: = 4 Lo %&.b&\-;-"ﬂ
x-H o z e
on 4o Lo Lo =2 = spme P soreme
>+ o0 1 \m \
Lo Abalx) = ¢ 0 D4 W
u-—t‘iﬂ
b. Montrer que pour tout x appartenanta ]0; +oo[,ona: f'(x) = 2’;1 .
4
I:l) ¥x & T -gl’x)r-"‘-o *"‘é_-h-%:
= 4 & .‘.i.._
e Lo s ke L
\‘frﬁ;‘ = Zx= A
2=
c. Etudier le sens de variation de f sur ]0; +oo].
) Sw Jo;eef x4+ 70 of x>0 done {)>O
donc lsm Toie=| ‘f' b shachemant mm'umnﬁ\l
d. Etudier la convexité de f sur]0; +ool.
4 :
d) ey A5 4
£G) = A+ 4x4
2 =
L4
.g {z)n o + %.“(-11
f ) = - A
2x®
\U: € 15eal £7) <o doac § wb concoue sun Joiewo]
I
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2,
a. Montrer que I'équation f(x) = 0 admet dans ]0; +oo[ une solution unique qu'on
notera a et justifier que « appartient a l'intervalle [1;2].

Z2a) Paessens o rablean de woscalwen de 'g :
= |2 ki

3 —W—“/D e

« R ek g&e’.@ﬂ\c{,ceﬁ...mn.\r& donc cealaue , e sYacchemenl caorssanle
Suse 10; ool

S et
Vonc A'apai. L2 corollatie i Weasme des vallerne ndumediai
L@guaken Hx)=0 admet Wne Lncgue soluhun o sw 10isa [
De pli. f(A) = A-2+160)

T A-—2+0

.Efaﬁ = -1 <o
& f(2) = 22+ d.ie..m
£C2) = L&) >0

donc o E [-?f-’l)‘; -P(l\l] et danc \@[

b. Déterminer le signe de f(x) pour x €]0; +oo.

b) £ clot csissanll & s‘annulant em o, on a
26) <0 sa J0; ] o P6)>0 sw la;teof l
eX -f(d.)-:.o \

c. Montrer que In(a) = 2(2 — a).

) eana {E)=0
deac A= 2+ 4 bu(a) =0
e=> 4 balx)z &-=
e [Bt= 2(2-)|

(Le" cours dfinnie Métropole 19 juin 2024 - Sujet Jour 1 page 14



) ez Bac spécialité
Bac épreuve de Spécialité Maths
Métropole 2024 ~ Sujet 1 - Correctio Maths
rop " rrection Correction

@neﬁ :

Partie B : étude de la fonction g.

La fonction g est définie sur ]0; 1] par g(x) = —%xz +x— %xz Inx.
On admet que la fonction g est dérivable sur ]0; 1] et on note g’ sa fonction dérivée.

1. Calculer g'(x) pour x €]0 ;1] puis vérifier que g'(x) = xf (%)
Parke B
S do: .4-1 %&}:‘}8— :r.?' 4+ T - % I.a‘ep.(x)

-1) %"'t- de Ca {Mc W — ALxA— anfec
Lllc;'.'ls - % xz'l'ﬂ t‘-l.(x.}z 4‘:11 'U'{t-‘: 'e-.(t-)

wix)= —%_1-&-‘1 au{(x."}z 4 x ()= 4
z x

Vs E]a;-»l] q'(r.)-.- W) = alx) gbx) ~ alxl-G)

= —%:14 - %—x-&\(s‘) s %1"‘&1};
= *-:'Ex.-y--'i -:.'l{x&(r.)—%:r.
- -—%1-&-4 — dix.'eu{.ﬂ-}

gh)z - 2x+4 - %x&&)

Ve ol = f(g) s = (£-2ag 0(4))
= A = 2x -t-g:x(-&.{x))

1-2x - g_-:t&\&).

- 2%+ A4 —%x&(&)

=
sy
=

=4 %x)

done \urt €Jo;:41 )= x f(%)f

s

2.
a. Justifier que pour x appartenant a l'intervalle ]0 ; ﬂ onaf G) > 0.

~

20) Vzelo, 4| , 4 €]a;en] & apa ¥)

&.‘lje’h P'Sl.'li‘dt Sua ']ax;-gu[
Bk \v: elo; £ [ §(2) >q
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b. On admet le tableau de signes suivant :

X 0

Signe de f G) +

H o —4]1|r

En déduire le tableau de variations de g sur l'intervalle ]0; 1].
Les images et les limites ne sont pas demandées.

B ¥x€0;1) gG= x §(L).
V2 € 70;"-1 x >0 den %'fx} ek da stqna de 'E(d.i)

x | © A 1
de 3(1) & =
| ———
“;'f"?“ / i .=

Partie C : un calcul d’aire.

On a représenté sur le graphique ci-dessous :
e La courbe C, de la fonction g ;

0,1

e La parabole P d’équation y = —gxz + x sur l'intervalle ]0; 1].
Cg
I
! P
1
I
|
I
0,1 1 }
1 |
l I
! L
0 i 1
a

On souhaite calculer I'aire A du domaine hachuré compris entre les courbes C, et P,
et les droites d’équations x = i etx=1.
On rappelle que In(a) = 2(2 — @).
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a. Justifier la position relative des courbes C; et P sur l'intervalle ]0 ; 1].
Pauke C

Ada) Vou. trowse La posihoa nceq.kde.llc %_d"? on
shace o Stqee de g (x) - (- %x +::.)

Sock Lo Rondwon R defence swn [0; 4] pox
Rex)= gy = (-3 224 2)
R\ = --%x"-t-:.-. f“-‘-t‘&.&\ —t-%—x.’--w.
£60) = —%z"&(&)
Qe Jo; 47 _d".z’- <o Lalx) €0
done pan puedwt RG) 20 .
doac V= €Jo:4) a&x) -9‘13-1::
& denc | ¥x €70;47] i‘% ok cu dessus de ’_-;(

b. Démontrer I'égalité :

B —a®—6a+13
fllenx dx = —— .

9a3
a

b) A
Soik I:J x® fnlx) doc .
A
en pese  uGo)e falx) A e A ek ar soalt
2 definte, anhinue,
ey = 4o Ar(e) = X d'-dzuua.lulu san
Poe inkeqalten pou padte , on a

r= [-en&,)xls:]; I 4k1 dac

Lyng’ - e..(ajr(qg% - [ 2t

1]

= O 4 fn(s) _[.sn_.]

= _g.(_’_ oy —;{-—-) o ‘el\cq}: 2(2-—#!)

= a4 4 A
34> 3 3 «?

Tx2(2-a) - A3 A
T’

=1 AL ki kT el
Y x?

L = =o'~ 6a+43

Fhal?

3
c\ol\‘. S" .xleh‘z!) i = = oL~ 6ax+13 1
A
o

1]

9 o3
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2. En déduire I'expression en fonction de « de l'aire A.

2) On sai¥ ge @5 &Y au dessuw. de (P

done b = (" Rddm v RGe 363~ [-Fx2ex)
-

comme % Cax defeadt & La
Qg hon Aa) Jds €a Pq..\ce el
o Q)= %— x5 fnGc)

1
ke ds:j A 2Bl Ve
1 t'

e 4
- S d..J Q:.len(x.lchc
“ 1

s LA (‘_ A3 6'514?-)
4 92

Gt = x}+6a-43
36 o7
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